



КАЗАЧЬЕ СЛОВО

ПЕРИОДИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ
СИМБИРСКОГО ОКРУЖНОГО КАЗАЧЬЕГО ОБЩЕСТВА
ВОЛЖСКОГО ВОЙСКОВОГО КАЗАЧЬЕГО ОБЩЕСТВА



Симбирское окружное казачье общество
Волжского войскового казачьего общества

При поддержке Губернатора и Правительства Ульяновской области
и Симбирской митрополии Русской Православной Церкви



ДЕНЬ КАЗАЧЕСТВА
в Ульяновской области

стр. 2

II ФОРУМ КАЗАКОВ

стр. 4

В Архангельской школе открыт
КАДЕТСКИЙ КАЗАЧИЙ
КЛАСС

стр. 8

ВОЙСКОВЫЕ
НОВОСТИ

ДЕНЬ КАЗАЧЕСТВА появится в Ульяновской области

Об учреждении регионального Дня казачества губернатор Сергей Морозов
заявил 4 ноября в ходе Второго форума казаков Ульяновской области



День казачества, учреждаемый в ознаменование значительной роли казачества в становлении и развитии региона, будет отмечаться ежегодно 27 сентября. «Именно в этот день, 27 сентября 1992 года, была образована первая в истории современной Ульяновской области региональная общественная организация «Симбирское казачье землячество», - отметил губернатор.

Глава региона подчеркнул, что такие праздники символизируют возрождение России, возвращение Отечеству мощи, силы, величия.

Согласно историческим документам, первые казаки, появившиеся в крае, составляли небольшие отряды, присланные из Нижнего Новгорода, Алатыря, Курмыша, Арзамаса, Москвы, Рязани, Углича, Муром, Смоленска, Владимира и других городов, для освоения этого обширного края. На службу Московского государства в 1650-е годы на территорию Среднего Поволжья охотно шли донские и днепровские казаки. Часть из них была переселена на вечное житье на Симбирско-Карсунскую черту,

наделена пашенной землей и другими угодьями.

Многие пригороды современного Ульяновска, села и деревни региона были основаны именно казаками. Известно, что первоначальный Симбирск был окружен слободами. Эти слободы и были местом дислокации отрядов служилых казаков. Вблизи города были основаны казачьи слободы: Ишеевская, Лаишевская, Лебяжья, Карлинская, Свяжская, Подгорная (Конно-Подгорная), Мостовая, Сельдинская, Каменская.

Имелись слободы крепости Юшанск, где казаками были основаны четыре слободы - Арская, Тетюшская, Подгорная и Царская. Тагайские казаки основали две слободы - Подлесную и Подгорную. К крепости Уренск (Урень) были приписаны три казачьи слободы - Карлинская, Барышская и Белозерская.

Подобные слободы были расположены и далее по черте: Вешкаймская, Станичная, Кандарацкая, Потьминская, Вальдивацкая, Кивацкая и другие.

Считается, что и город Карсун был основан днепровскими казаками. Сама крепость была названа Корсунью - по имени древнего города, откуда Богдан Хитрово и вывел казаков - первых поселенцев города.

Численность казаков значительно увеличилась в регионе с момента строительства Симбирской, Карсунской, Закамской и Сызранской засечных черт. В 1660-е годы она достигла отметки в три тысячи человек, что в рамках малозаселенной территории вновь образованного региона являлось довольно значительным числом.

Вопрос введения на территории Ульяновской области нового праздника - Дня казачества - был рассмотрен симбирскими казаками на Совете атаманов. Все атаманы казачьих обществ и общественных организаций Симбирского окружного казачьего общества Волжского войскового казачьего общества, а также Ульяновского отдела Союза Казаков-Воинов России поддержали данную инициативу, назвав появление нового праздника важной вехой в истории симбирского казачества.

(Продолжение на стр. 2)

18 марта состоится выборы Президента Российской Федерации. Это значимое событие для каждого гражданина страны, ведь, выбирая Президента, мы выбираем свое будущее.

Участие в выборах - это право и гражданский долг каждого россиянина. Не оставайтесь в стороне, активно участвуйте в жизни государства, в котором живете, чтобы потом не было за него обидно. Ведь именно от нас, от тех поступков, которые мы совершаем сегодня, зависит, в какой стране будут жить наши дети завтра.

Сегодня Родина начинается с тебя. У всех нас различные политические взгляды, но за кого бы ты не проголосовал на этих выборах, ты голосуешь за Россию.

Если любишь Родину - прими участие в выборах 18 марта!



15 февраля в храме Христа Спасителя состоялся Большой круг российского казачества. Участие в нем приняла делегация Волжского казачьего войска.

Всего мероприятие собрало более 1,5 тысячи казаков из 80 регионов Российской Федерации: представители 11 реестровых казачьих войск России, общественных объединений казаков, молодежных казачьих организаций из 80 регионов страны. Также на Круге присутствовали представители Русской Православной Церкви и государственной власти.

Участники мероприятия обсудили ход реализации стратегии государственной политики в отношении казачества, взаимодействие Русской Православной Церкви с казачьими обществами. Также на Большом круге было принято важное решение о создании Всероссийского казачьего общества, которое поддержали все делегаты. Планируется, что штаб будет находиться в столице и формировать ежедневную повестку всех реестровых казачьих войск.

День казачества появится в Ульяновской области

(Начало на стр. 1)

Атаман СОКО ВВКО казачий полковник Сергей Дедюев:

- Необходимость закрепления Дня казачества на законодательном уровне в нашем регионе назрела давно. Российское казачество исторически играло важную роль в укреплении государственности, продолжает это делать и сейчас. Спасибо губернатору Сергею Морозову, что поддержал нашу инициативу. Трудно переоценить значимость данного праздника, так как история казачества на Симбирской земле тесно переплетена с историей самого края.

Примечательно, что, согласно историческим сведениям, казаки в на-



шем регионе - ровесники его административного центра, города Симбирска (Ульяновска), основанного в далеком 1648 году.

Атаман Ульяновского отдела СКВРиЗ казачий полковник Андрей Куликов:

- Будучи ориентирована на традиционные православные ценности, народная культура казачества является продуктивным инструментом для восстановления духовно-нравственного облика русских людей, доказавшим свою высокую эффективность в течение многовекового опыта использования. Принятие нового закона поможет симбирским казакам укрепить свои позиции, чтобы продолжить важное для всего региона дело - совершенствование духовного и патриотического воспитания жителей Ульяновской области.

Представитель казачьего молодежного движения «Святыч» УО СКВРиЗ хорунжий Владимир Лукьянов:

- На мой взгляд, эта инициатива очень своевременна и необходима. Я искренне надеюсь, что День казачества в Ульяновской области окажет положительное влияние на сплоченность региональных казачьих обществ и общественных организаций казаков, поможет объединить их, так как считаю, что организацией мероприятия в честь праздника должны заниматься все без исключения казаки Ульяновской области.

Ирина Мамонова,
по материалам пресс-службы
Губернатора Ульяновской области

Итоги деятельности за 2017 год подведены на очередном отчетном круге СКЗ, У(С)ГКО

18 ноября в конференц-зале Спасо-Вознесенского собора состоялся очередной отчетный круг Симбирского казачьего землячества, У(С)ГКО, который собрал порядка 110 человек: как представителей Симбирского окружного казачьего общества Волжского войскового казачьего общества (СОКО ВВКО), так и казаков из других регионов.

На круге присутствовали глава Симбирской митрополии митрополит Анастасий и руководитель Епархиального отдела по взаимодействию с казачеством протоиерей Олег Шмалько. «В казачьем круге принимают участие единомышленники, которые сплотились воедино для служения Отечеству, для служения Церкви нашей православной, - обратился к присутствующим владыка Анастасий. - Я желаю, чтобы ваш круг никогда не разрывался и чтобы в центре его всегда был Христос».

На круге были подведены итоги деятельности СКЗ, У(С)ГКО за прошедший год и зачитана концепция работы, развития на 2018 год. Данный документ озвучил атаман СКЗ, У(С)ГКО войсковой старшина Михаил Постнов. Он отметил, что одной из основных задач симбирского казачества на сегодняшний день является возрождение, становление и укрепление традиций, культуры на территории региона. Основные приоритеты развития казачества в следующем году обозначил окружной атаман СОКО ВВКО Сергей Дедюев. В завершение был согласован и утвержден план мероприятий на 2018 год.

Также перед присутствующими выступил заместитель атамана СОКО



Фото А. Куликов

ВВКО, атаман хутора «Архангельский», председатель Троицкой Общины Симбирской Земли Павел Чувилин. Он отметил, что сегодня на территории нашего региона ведется активная работа по возрождению казачества. Присягая на верность Отечеству, казаки несут ответственность перед Богом и людьми, поэтому должны гордо нести свой долг - сохранять традиции и культуру наших предков. По словам атамана, сегодня одна из первоочередных задач казачества - воспитание патриотизма в подрастающем поколении.

Павел Павлович рассказал, что в этом году произошло несколько важных для Симбирского казачества событий: усилиями Троицкой общины и местных казаков освящен поклон-

ный крест на месте будущего полкового храма, который будет возведен на территории бывшего училища связи, презентован казачий спортивно-культурный центр «Братина».

Недавно прошли общественные слушания по вопросу возведения храма Рождества Пресвятой Богородицы в Дальнем Засвияжье, которые завершились успешно - все присутствующие дали свое согласие на строительство церкви. Также Павел Чувилин отметил, что сегодня происходит усиление Федерации по рубке шашкой и сделал ряд объявлений по казарле.

Календарный год подходит к концу, поэтому сейчас необходимо сконцентрировать усилия на подготовке

православных летних лагерей на летний период, отметил выступающий.

На прошедшем отчетном круге приняли присягу казаки вновь образованного Барышского юрта, а те казаки, которые в течение года принимали активное участие в общественных мероприятиях, крестных ходах и оказывали помощь при храмах на территории Ульяновска и Ульяновской области, были награждены грамотами Волжского войскового казачьего общества, атаманскими грамотами атамана СКЗ, У(С)ГКО, спархивальными наградами и благодарственными письмами от архипастыря.

Ирина Мамонова,
по материалам Симбирской епархии
Русской Православной Церкви

Войсковой атаман Волжского войскового казачьего общества казачий полковник Юрий Евгеньевич ИВАНОВ

Что сегодня представляет собой казачество в России?

- Сейчас казачество, можно сказать, переживает этап второго рождения. Начался этот период в 90-е годы прошлого века, когда потомки казаков, люди, разделяющие идеи православия, патриотизма, казачества, решили объединиться и отдать долг памяти нашим великим предкам, которые в свою историческую эпоху открывали, осваивали и защищали необъятные просторы России, стояли на страже рубежей своего родного государства.

Казачество до начала Гражданской войны в России было очень мощным сословием, которое несло государственную службу. Во время гражданской войны начала XX века произошел идеологический раскол не только в самом российском обществе, но и среди казаков: часть приняла сторону красных, часть - белых. Сильный удар по казачеству нанесла и политика расказачивания, проводившаяся большевиками в годы Гражданской войны. Сейчас же, возобновляя традиции казачества, мы отдаем дань уважения к исторической памяти наших предков.

Сегодня казачество в России - это широкий круг граждан Российской Федерации, представленный людьми разного возраста: от молодежи до пожилых людей. В настоящее время на территории нашей страны действует 11 реестровых войсковых казачьих обществ, и одно из них находится на территории Поволжья - это Волжское войсковое казачье общество, которое действует на территории 13 субъектов РФ, в том числе и Ульяновской области.

Каковы, на ваш взгляд, перспективы симбирского казачества?

- Очень отрадно и это сразу бросается в глаза, что губернатор Ульянов-



ской области Сергей Иванович Морозов очень живо откликается на все нужды и чаяния казаков. План мероприятий по реализации Стратегии развития казачества до 2020 года, которая распространяется на все регионы страны, в том числе и на ваш, - это не пустая бумажка, он наполнен реальным содержанием. И открытие казачьего спортивно-культурного центра «Братина» этому свидетельство.

На Втором форуме казаков, который прошел 4 ноября, губернатор Ульяновской области, атаман Волжского войскового казачьего общества, ректор Первого казачьего университета Валентина Иванова и митрополит Симбирский и Новоспаский Анастасий подписали соглашение. Конечно, это свидетельствует о том, что перспективы у симбирского казачества очень и очень хорошие. Здесь очень глубокие исторические корни, а подрастающее поколение вполне способно развиваться, делая эту землю лучше и краше.

Александра Сергеева

Межрегиональная спартакиада среди казачьей молодежи прошла в Димитровграде

В Димитровграде подвели итоги Первой областной спартакиады казачьей молодежи, которая прошла 8-10 декабря на базе Димитровградского технического колледжа. В ней приняли участие команды кадет казачьих учебных заведений Ульяновской области в возрасте от 13 до 15 лет.

На протяжении трех дней они соревновались в силе, ловкости, меткости и выносливости, физической подготовке и умении держаться в строю, смогли проявить свои творческие способности, а также продемонстрировать знания по истории и культуре казачества. Основная цель спартакиады - военно-патриотичес-

кубок победителей и почетные грамоты. Гостям из Троицкого Сунгура вручили благодарственные письма и спецпризы.

Специальной грамотой за спортивные достижения от военного комиссариата Димитровграда был отмечен первокурсник ДТК Ильяс Хайретдинов, а участник соревнований из Троицкого Сунгура Николай Щербаченко получил грамоту «За волю к победе». В первый же день после спортивных соревнований молодой казак был доставлен в Центральную районную больницу с подозрением на аппендицит. К счастью, диагноз не подтвердился.

Проект «Межрегиональная спартакиада среди казачьей молодежи «В единстве наша сила!» был реализован при финансовой поддерж-



кое воспитание, подготовка молодежи к защите Отечества.

Все участники проявили себя достойно в соревнованиях. Кадеты из Троицкого Сунгура покорили членов жюри выступлением в конкурсе «Визитная карточка» и взяли победу в творческом состязании. А вот на спортивной арене не было равных димитровградским кадетам, которые показали высший класс как в командных, так и в индивидуальных зачетах. Победители Спартакиады - команда ДТК «Кадеты» - получили

областного бюджета, так как стал одним из победителей конкурса на поддержку социально ориентированных НКО, реализующих проекты по гармонизации межнациональных отношений и поддержке единства народов в 2017 году.

Организаторы планируют, что уже в будущем году к соревнованиям присоединятся все казаки России.

По материалам информационного портала «ДимГрад24»

Фото - ИА «ДимГрад24»

Казаки на форуме православной молодежи

III Форум православной молодежи Симбирской митрополии прошел с 22 по 24 декабря на площадке СОК «Чайка». Его участниками стали представители православных молодежных движений Ульяновской области.

В этом году было принято решение не приглашать гостей из соседних регионов, а провести «домашний» форум, на котором ребята смогли бы обсудить вопросы взаимодействия местных православных организаций между собой и план работы на грядущий год.

От Симбирского казачества в форум принял участие заместитель атамана Ульяновского отдела СКВРиЗ сотник Александр Куликов со своей женой и дочкой. Под его наставничеством на мероприятии также побывали воспитанники детского дома «Гнездышко» - команда молодежного казачьего движения «СВЯТЫЧ» УО СКВРиЗ, которые представили и развили на нем свой проект.

Форум стал завершающим крупным событием для православного молодежного движения в 2017 году. В его программу вошли мастер-классы по продвижению сообществ через социальные платформы, практические занятия по работе с целевой аудиторией, интерактивные сессии,



в рамках которых участники могли задать вопросы экспертам, поделиться друг с другом наработками, обменяться опытом. В воскресный день все участники Форума помолились за

Божественной литургией и причастились Святых Христовых Таин.

Ирина Мамонова, по материалам Симбирской епархии Русской Православной Церкви

II ФОРУМ КАЗАКОВ ПРОШЕЛ



4 ноября в Ульяновске прошел Второй форум казаков Ульяновской области, который стал важным событием в жизни симбирского казачества. Более 300 казаков Симбирского окружного казачьего общества и казачьих общественных организаций Ульяновской области, а также гостей из Татарстана, Самары и Самарской области собрались, чтобы поделиться друг с другом опытом и обсудить вопросы дальнейшего развития казачества.

Мероприятие было приурочено к двум важным для нашего государства праздникам: Дню народного единства и Дню Казанской иконы Божией Матери. Форум состоялся при финансовой поддержке областного бюджета с привлечением денежных средств, полученных симбирским казачеством как один из победителей конкурса среди социально ориентированных некоммерческих организаций региона.

Для участников форума день начался с молебна с чином закладки камня в основание колокольни с надвратным храмом Спасского женского монастыря. После молебна, который отслужил митрополит Симбирский и Новоспасский Анастасий, казаки прошли крестным ходом до площади 30-летия Победы. В торжественной и в то же время теплой атмосфере они возложили цветы и венки к Вечному огню в честь всех павших воинов. Перед собравшимися выступили первый заместитель войскового атамана Волжского войскового казачьего общества казачий полковник Александр Кудряшов, священник Спасского женского монастыря иерей Яков, ректор Московского государственного университета технологий и управления имени К.Г. Разумовского Валентина Иванова.

- На протяжении пяти веков российское казачество своими делами овеяло славою родное Отечество. И сегодня казачество несет в себе все доброе и светлое - главные ценности русского народа, твердо сохраняет веру православную, национальные традиции, быт и культуру, - отметила г-жа Иванова. - Неслучайно против казачества сейчас

направлены стрелы многих СМИ. А почему? Да потому что мы с вами - оплот национальной идентичности. И этот оплот должен быть крепким и надежным, чтобы мирное население могло на нас рассчитывать!

Сразу после этого в областном Дворце творчества детей и молодежи прошло открытие казачьего форума, в работе которого приняли участие губернатор Ульяновской области Сергей Морозов, митрополит Симбирский и Новоспасский Анастасий, атаман Волжского войскового казачьего общества Юрий Иванов, ректор ФГБОУ ВО «Московский государственный университет технологий и управления имени К.Г. Разумовского (Первый казачий университет)», член Совета при Президенте РФ по делам казачества, профессор, доктор экономических наук Валентина Иванова, федеральные и региональные эксперты, члены Совета по делам казачества, атаманы и представители казачьих обществ и организаций из Ульяновской и Самарской областей, Республики Татарстан, священнослужители Симбирской митрополии РПЦ, а также студенты, кадеты и учащиеся казачьих классов, участники движения «Юнармия».

Перед началом пленарного заседания 10 кадетов Димитровградского технического колледжа, участников движения «Юнармия» наградили знаками «Юный защитник Отечества». Награды юнармейцам вручил начальник Ульяновского регионального штаба «Юнармия» Владимир Ульянов за занятое первое место по Приволжскому федеральному округу во Всероссийской игре «Победа». Кроме того, все желающие могли познакомиться с выставкой в фойе здания, посвященной деятельности казачьих обществ и казачьих общественных организаций Ульяновской области.

С приветственным словом перед участниками форума выступил губернатор Сергей Морозов. Он отметил значимость трудов представителей каза-



В УЛЬЯНОВСКОЙ ОБЛАСТИ



чества в историческом прошлом, настоящем и будущем страны.

- Уже во второй раз проводится в Ульяновской области форум казаков, который до сих пор не имеет аналогов в ПФО. Девиз нашего форума: «Казачество, Единство, Вера, Отечество». Сегодня очень важно укреплять гражданское единство, подлинный патриотизм. Поддержка казачества неразрывно связана с возрождением национальных традиций, обычаев, духа, который всегда наполнял нашу жизнь. Я искренне хочу поблагодарить казаков, которые стояли у истоков казачьего движения в регионе, - подчеркнул глава региона.

Также к присутствующим обратился с архипастырским словом митрополит:

- Вы - казаки - представляете большую силу, потому что живете традициями, которыми жили предшествующие поколения. Это особенно ценно в наш век, когда преднамеренно и непреднамеренно искажается историческая память. Дай нам Бог сохранить наше единство, сохранить то хорошее, что мы имеем. Самое главное - не забывать о том, что все совершается по воле Божией.

На форуме было заключено Соглашение о сотрудничестве по вопросам развития российского казачества на территории Ульяновской области. Это первое в России подобное соглашение. Свои подписи под документом поставили губернатор Ульяновской области, митрополит Симбирский и Новоспасский Анастасий, атаман Волжского войскового казачьего общества Юрий Иванов, ректор Московского государственного университета технологий и управления имени К.Г. Разумовского (Первый казачий университет) Валентина Иванова, атаман Симбирского окружного казачьего общества Сергей Дедюев.

Валентина Иванова отметила, что подписание данного соглашения крайне важно, так как «с помощью него мы будем объединены для построе-

ния плана совместных действий по патриотическому воспитанию молодежи». Взаимодействие будет касаться как оказания всевозможной поддержки российскому казачеству (научная и методическая помощь, подготовка кадров, организация работы с молодежью, военно-патриотическое, духовно-нравственное и физическое воспитание, сохранение и развитие казачьей культуры), так и содействия развитию международной деятельности.

За заслуги в развитии историко-культурных традиций российского казачества на территории Ульяновской области, плодотворную общественную деятельность и достигнутые успехи в военно-патриотическом воспитании молодежи благодарственными письмами губернатора Ульяновской области, а также именными подарками губернатора (наручными часами) и ценными подарками были награждены 19 казаков.

По окончании пленарного заседания все желающие присоединились к митингу и шествию в честь Дня народного единства. После этого делегация направилась на улицу Карла Маркса, где

атаману Волжского войскового казачьего общества Юрию Иванову, а также гостям форума был презентован новый казачий спортивно-культурный центр «Братина». Председатель региональной общественной организации по сохранению традиций русского народа «Троицкая Община Симбирской Земли», заместитель окружного атамана Павел Чувилин рассказал об идейной миссии центра и о направлениях его деятельности.

Достоинным завершением форума и настоящим подарком для его участников стал праздничный концерт Государственного театра танца «Казачки России» из города Липецка, который собрал в ДК «Губернаторском» более тысячи человек. В этот день зрители увидели яркие номера: вокально-хореографические композиции «Сынок Григорий», «Радуга Победы», «Катюша», инструментальную пьесу «Гармошки», шуточный перепляс «Улица на улице», танцы донских, некрасовских и кубанских казаков, а также услышали лирический дуэт с песней «Проводы казака» и другие композиции в исполнении вокальной группы.

Ирина Мамонова





В Ульяновске состоялось открытие казачьего спортивно-культурного центра «Братина»

Фото И. Осипов

Открытие нового казачьего спортивно-культурного центра (КСКЦ) «Братина», расположенного на улице Карла Маркса, прошло в Ульяновске 4 ноября.

Открытие состоялось в рамках Второго форума казаков Ульяновской области в День народного единства. Казачий спортивно-культурный центр был презентован атаману Волжского войскового казачьего общества Юрию Иванову, атаманам и представителям казачьих обществ и организаций Ульяновска и Ульяновской области, а также гостям из других регионов. КСКЦ «Братина» - это уникальный проект, аналогов которому пока нет не только в нашем ре-

гионе, но и во всем Приволжском федеральном округе.

Центр должен стать местом консолидации симбирского казачества. Он предполагает работу с населением города Ульяновска и Ульяновской области, организацию досуга и отдыха молодежи, военно-патриотическое воспитание подрастающего поколения, спортивную подготовку. В год центр сможет ориентировочно принять до 10 тыс. человек.

- Идея проекта родилась два года назад, - рассказывает председатель региональной общественной организации по сохранению традиций русского народа «Троицкая Община Симбирской Земли», заместитель окружного атамана Павел Чувиллин. - Сам комплекс состоит из четырех этажей. Там есть музей, хореографический и методический классы, библиотека, типография, комната боевой славы, комната для занятий прикладными искусствами. Там же спортивный зал, где можно будет заниматься традиционными единоборствами - казачьим спасом, бузой, русским рукопашным боем. В пер-

спективе - полный ремонт фасада здания. Он будет сделан в стиле конца XIX - начала XX века и встроится в общую архитектурную композицию центра города.

Павел Павлович также отметил, что на сегодняшний день молодежь охвачена больше западными ценностями, чем национальными. И чтобы привлечь молодое поколение к русской культуре, традициям, истории, считает он, необходимо использовать новые форматы, основанные на современных тенденциях.

Ирина Мамонова

Ребята из детского дома «Гнездышко» посетили казачий спортивно-культурный центр «Братина»

15 декабря в казачьем спортивно-культурном центре «Братина» состоялась День открытых дверей для воспитанников подшефного казачьего детского дома «Гнездышко».

12 юнарейцев казачьего отряда «Святыч» УО СКВРиЗ детского дома «Гнездышко» прибыли в центр в сопровождении атамана Ульяновского отдела СКВРиЗ казачьего полковника Андрея Куликова. В ходе экскурсии они ознакомились со всеми площадками КСКЦ и даже поучаствовали в мастер-классах, организованных специально для них: мальчики посетили занятие по рукопашному бою в спортивном зале, девочки - урок танцев в хореографическом классе.

После этого ребята побывали в комнате боевой славы, где смогли соприкоснуться с тяжелым временем Великой Отечественной войны, рассматривая образцы оружия и предметы быта военных лет. В ходе небольшого урока они познакомилась с работой базирующегося в КСКЦ поискового отряда «Крутояр», который занимается поисками без вести пропавших воинов ВОВ. Гостям показали фильм об ульяновских поисковиках, в котором они рассказали о своей работе - куда и



Фото А. Куликов

сколько раз в год они выезжают на вахту, как осуществляют поиски неизвестных воинских захоронений, устанавливают имена погибших, осуществляют поиски родных и близких солдат. Ребятам рассказали, что эта деятельность очень важна и имеет особую ценность для родственников погибших бойцов, так как дает возможность захоронить пропавших без вести солдат.

Гости убедились, что в КСКЦ созданы все условия для того, чтобы учащиеся развивали свои способности и таланты, могли найти себе занятие по интересам и увлекательно провести свободное время. Ребятам экскурсия очень понравилась. Планируется, что в течение первой половины 2018 года подобные экскурсии пройдут для ребят из всех детских домов Ульяновска и Ульяновской области.

Гостям рассказали, что эта деятельность очень важна и имеет особую ценность для родственников погибших бойцов, так как дает возможность захоронить пропавших без вести солдат.

График работы казачьего спортивно-культурного центра «Братина»

г. Ульяновск, ул. К. Маркса 21/23, тел.: 26-01-70, 26-50-05

Спортивный зал. Рукопашный бой

13-17 лет - пн., пт. с 18.00 до 19.30

9-13 лет - вт., чт. с 18.00 до 19.30

Хореографический класс

Ежедневно с 16.00 до 19.00

Сб., вс. - выходные дни

Музейная комната

По предварительному согласованию или в рамках проведения общих мероприятий КСКЦ

Библиотека и методический класс

Ежедневно с 10.00 до 18.00

или по предварительному согласованию

Работа штаба

Ежедневно с 8.00 до 19.00

Сб., вс. - выходные дни

IV БОЛЬШОЙ КРУГ Общероссийской общественной организации по развитию казачества «Союз казаков-воинов России и Зарубежья»

11 ноября в г. Москве в здании учебного центра Профсоюзов прошел IV большой круг Союза казаков-воинов России и Зарубежья. Он собрал более 500 атаманов и казаков.

Делегаты прибыли из большинства регионов России и зарубежных стран, включая представителей из Белоруссии, Украины, Грузии, Южной Осетии, Киргизии, Казахстана, Абхазии, ЛНР, ДНР, США, Канады, Германии, Австралии, Болгарии, Сербии, Франции, Польши, Чехии. В работе круга приняла участие делегация казаков Ульяновского отдела Общероссийской общественной организации по развитию казачества «Союз казаков-воинов России и Зарубежья» и его представительства в Республике Татарстан, Симбирского окружного казачьего общества Волжского войскового казачьего общества.

В качестве гостей были приглашены: представители администрации президента РФ, Правительства РФ, Федерального агентства по делам национальностей, Русской Православной Церкви, члены президентского совета по делам казачества РФ, атаманы и представители войсковых казачьих обществ, СМИ, учебных заведений с казачьим компонентом, представители ДОСААФ, общественных объединений.



Все поставленные задачи были успешно выполнены. Большинство атаманов обратились к кругу с информацией о проделанной работе за год и предложениями по улучшению работы. Работа волжских казаков получила высокую оценку верховного атамана казачьего генерала Виктора Водолацкого. Товарищ атамана станицы Троицкосунгурская сотник Александр Чекушкин как казак и как участник боевых действий получил одну из высших наград «Боевого братства». По завершении мероприятия в качестве подарка атаману для ульяновских казаков была организована обзорная экскурсия по Москве. Данный Круг продемонстрировал реальный и масштабный процесс объединения казаков.

СИМБИРСКОЕ КАЗАЧЕСТВО - итоги 2017 года

23 декабря 2017 года прошел итоговый Совет атаманов казачьих обществ Симбирского окружного казачьего общества ВВКО и казачьих общественных организаций Ульяновской области.

Он состоялся в Казачьем кадетском корпусе имени генерал-майора В.В. Платошина (Димитровградский технический колледж) в Димитровграде под председательством окружного атамана СОКО ВВКО казачьего полковника Сергея Дедюева. На мероприятии присутствовали атаманы всех казачьих обществ и казачьих общественных организаций региона, казаки из Татарстана под командованием войскового старшины Наиля Пузырева.

Совет традиционно начался с молитвы. После этого были заслушаны отчеты о деятельности в 2017 году атаманов и членов атаманского правления СОКО ВВКО: директора филиала Первого казачьего университета подьесаула Анны Жарковой, начальника казачьего кадетского корпуса подьесаула Владимира Кологреева, атамана хутора «Архангельский», директора КСКЦ «Братина» сотника Павла Чувилина.



На мероприятии были подведены итоги деятельности СОКО ВВКО за 2017 год, которые представил в своем отчете атаман СОКО ВВКО Сергей Дедюев, а также утвержден план работы на 2018 год. Он отметил, что уходящий год стал очень результативным для симбирского казачества, так как в этом году было реализовано много социально значимых проектов, и поблагодарил всех

участников Совета за плодотворную работу. Сергей Анатольевич особо подчеркнул, что казачество вносит позитивный вклад в усиление гражданского общества и расширение патриотической среды, духовно-нравственное воспитание молодого поколения. В следующем году работа с молодежью также останется приоритетным направлением деятельности. По итогам Совета работа Симбирского окружного казачьего общества ВВКО за отчетный период признана удовлетворительной.

Также на Совете был рассмотрен вопрос регистрации новых казачьих обществ в 2018 году. Так, в планах СОКО ВВКО - открытие еще одного казачьего общества - в Тереньгульском районе. Некоторые представители симбирского казачества по итогам работы за год были награждены благодарственными письмами атамана СОКО ВВКО и наградами. Мы надеемся, что казачество в следующем году будет наращивать быстрый темп, взятый в этом году, укрепляя свой авторитет и расширяя зону действия, увеличивая количество казачьих обществ на Симбирской земле.

По материалам официального сайта Мелекесской епархии Русской Православной Церкви

Музейная комната «Славные вехи российского казачества» в Димитровграде

В ноябре 2017 года совместными усилиями хуторского казачьего общества «Хутор трехсосенский» Симбирского окружного казачьего общества Волжского войскового казачьего общества и Областного государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения «Димитровградский технический колледж» в Димитровграде был реализован проект «Музейная комната «Славные вехи российского казачества». В 2017 году в рамках конкурса социально ориентированных НКО, реализующих проекты по гармонизации межнациональных отношений и поддержке единства народов, проект «Музейная комната «Славные вехи российского казачества» стал одним из победителей конкурса, и на его реализацию была выделена субсидия из областного бюджета региона.

Руслан Бочаров



В Архангельской школе открыли первый кадетский казачий класс

В средней школе имени писателя И.А. Гончарова в селе Архангельском (Чердаклинский район) открыт первый кадетский казачий класс. В церемонии открытия, которая состоялась 14 ноября, приняли участие около 26 школьников, их наставники, родители, руководство школы, а также почетные гости. Открытие данного класса проводится в рамках формирования непрерывного казачьего образования на территории Ульяновска и Ульяновской области.

По казачьей традиции посвящение в кадеты началось с молитвы и благословения батюшки, настоятеля храма Рождества Пресвятой Богородицы отца Евгения. В торжественной обстановке пятиклассники приняли присягу кадета. Стройный хор голосов многократно повторил: «Клянемся!», а после получения погон из рук атамана Симбирского округа Волжского казачьего войска Сергея Дедюева и атамана казачьего общества «Хутор Архангельский» Павла Чувилина каждый из них зачитал текст присяги. В знак вступления в ряды кадетов ребята приняли знамя Волжского войска и государственный флаг Российской Федерации, которые передали им ученики казачьего кадетского корпуса имени генерал-майора В.В. Платошина Димитровградского технического колледжа.



Директор ФГБОУ ВО «Московский государственный университет технологии и управления им. К.Г. Разумовского» Анна Жаркова поздравила ребят с вступлением в Волжское братство казаков и казачек, которое насчитывает около 5 тыс. человек. В церемонии открытия также приняли участие заместитель директора по развитию казачества и воспитательной работе МГУТУ Александр Михайлов и руководитель службы по казачьей, кадетской и военно-спортивной подготовке ДТК Руслан Бочаров.

Почетные гости поблагодарили директора школы Марину Денисову за понимание важности духовно-патриотического развития подрастающего поколения и последующего формирования у молодежи правильной идеологии как фундамента, который мы закладываем в будущее нашего Отечества. Марина Вячеславовна в свою очередь поблагодарила родителей, которые поддержали ре-

шение создать в школе кадетский казачий класс, а также выразила надежду на дальнейшее плодотворное сотрудничество с представителями симбирского казачества. В завершение своей речи она обратилась к юным кадетам с напутственным словом: «Я вам желаю, чтобы вы гордо несли звание кадета, были бы патриотами страны, в которой живете, школы и класса, в которых учитесь, и в любой ситуации оставались честными и верными гражданами России».

Завершилось мероприятие талантливым исполнением учениками кадетского казачьего класса песни «Мы с тобой казаки» под руководством хормейстера Анны Скрыгиной. В ближайшее время планируется заключить соглашение о создании кадетских казачьих классов еще в двух школах Ульяновской области: в Мирном и Белом Яре.

Дмитрий Левин

Казаки Волжского казачьего войска приняли участие в ежегодном конном походе, посвященном 76-й годовщине обороны Москвы от немецко-фашистских захватчиков.

Участниками четырехдневного похода, который прошел с 9 по 12 ноября, стали представители православного молодежного движения «Святых» УО СКВРиЗ Владимир Лукьянов и Павел Зайцев. Вместе с остальным отрядом им предстояло пройти верхом на лошадях более 100 километров. Маршрут движения проходил по легендарным дорогам 1-го Гвардейского кавалерийского корпуса генерала П.А. Белова. Участники похода были одеты в форму бойцов Красной Армии образца 1941 года, что позволило создать атмосферу того далекого и горького для нашего народа времени. Сложные погодные условия затрудняли продвижение отряда, но память о бойцах, которые 76 лет назад сложили свои головы, чтобы не пустить врага к Москве, не давала участникам похода права даже задуматься о каких-либо сложностях.

Дорогами войны

Во всех населенных пунктах, которые встречались на пути, жители встречали кавалеристов хлебом да солью. У пожилых людей при виде бойцов на глаза навораживались слезы – видимо, вид проезжающего мимо конного отряда, как машина времени, возвращал их в далекие 40-е годы, напоминая о прошлом. В населенных пунктах бойцы проводили митинги, рассказывали детям о славных героях, которые освободили родную землю от врага. А когда участники похода возлагали венки памяти и читали молитвы на братских могилах, там можно было видеть практически всех жителей населенного пункта. Это показывает, насколько сильно чтит местное население подвиг, который совершили бойцы Красной Армии.

Проходя в день по 30 километров пути, усталые, кавалеристы, остановившись на ночлег, первым делом не ужинали сами, а кормили своих боевых коней. И только обустроив ночлег своему четверономому другу, сами шли спать, а кто-то, соглас-



но Уставу, оставался нести службу дневальным по конюшне. Это невероятно интересное мероприятие длилось четыре дня и три ночи. Из похода симбирские казаки привезли с собой много новых идей и теплых эмоций.

Владимир Лукьянов